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Information zur Dienstleistung Online-Sparen nach dem Barrierefreiheitsgesetz (BaFG)

1. Was ist ein Sparkonto?
Mit einem Sparkonto können Sie Geld (an)sparen. Dafür bekommen Sie Zinsen von uns. Das Geld auf Ihrem Sparkonto heißt auch Guthaben. 
Ein Sparkonto ist nicht für den Zahlungsverkehr gedacht, es ist kein Zahlungskonto. Ein Sparkonto heißt auch Einlagekonto.

2. Welche Arten von Einlagen gibt es?
a) Täglich fällige Einlagen (Tagesgeld):
Mit täglich fälligen Einlagen sind Sie flexibel, da Sie jederzeit auf Ihr Geld zugreifen können, ohne dass es zu einer Rückverrechnung von
Zinsen (Vorschusszinsen) kommt.

b) Gebundene Einlagen (Festgeld): 
Gebundene Einlagen haben eine Bindungs-Frist. Das heißt, das Geld wird für eine bestimmte Dauer angelegt. Sie können erst nach Ablauf der
gewählten Laufzeit wieder auf Ihr Guthaben zugreifen. Ein gebundenes Festgeld kann nur unter außergewöhnlichen Umständen vorzeitig
beendet werden, zum Beispiel bei finanzieller Notlage. Die Bank entscheidet, ob sie einem Antrag auf vorzeitige Beendigung zustimmt. Wird
ein Festgeld vorzeitig aufgelöst, wird es mit einem Zinssatz von 0,00 % verzinst. Zudem fällt eine Bearbeitungsgebühr von 60 Euro (inkl. USt) an.

3. Was sind Sparzinsen?
Sparzinsen sind die Zinsen, die Sie von Ihrer Bank für das Geld erhalten, das Sie auf einem Sparkonto eingezahlt haben. 

Der Zinssatz ist ein Prozentwert, der die Höhe der Zinsen angibt. Er wird bei Kontoeröffnung vereinbart. Es gibt verschiedene Arten von
Zinssätzen.

a) Variabler Zinssatz (Tagesgeld):
Ein variabler Zinssatz kann sich im Laufe der Zeit ändern. Der Zinssatz kann von verschiedenen Faktoren abhängen, wie z.B. einem Indikator 
(EURIBOR) oder den Entscheidungen der Zentralbank (Leitzinssatz). Dies bedeutet, dass die Höhe des Zinssatzes, den Sie erhalten, steigen oder 
fallen kann.

b) Fixzinssatz (Festgeld):
Beim Fixzinssatz bleibt die Höhe des Zinssatzes für einen bestimmten Zeitraum gleich. 

Die Zinsgutschrift erfolgt je nach Anlageform unterschiedlich. Beim Tagesgeldkonto werden die Zinsen automatisch monatlich
gutgeschrieben. Bei Festgeldanlagen erhalten Sie die Zinsen erst nach Ablauf der vereinbarten Laufzeit zusammen mit dem Anlagebetrag
auf Ihr Tagesgeldkonto. Sie können zudem wählen, wie die Zinsen während der Laufzeit behandelt werden sollen:

Ausschüttend:
Die Zinserträge werden jeweils am Jahresende auf Ihr Tagesgeldkonto überwiesen, damit Sie sofort darüber verfügen können.

Thesaurierend:
Die Zinsen werden jedes Jahr Ihrem Anlagebetrag hinzugefügt und weiter verzinst. So profitieren Sie vom Zinseszinseffekt.
Am Ende der Laufzeit erhalten Sie den gesamten Betrag inklusive aller Zinsen auf Ihr Tagesgeldkonto.

Auf alle Zinserträge wird die Kapitalertragssteuer (KESt) berechnet. Diese wird automatisch abgezogen, bevor die Zinsen auf Ihrem Konto
gutgeschrieben werden.

4. Was ist ein Online-Sparkonto und wie erfolgen Ein- und Auszahlungen? 
Ein Online-Sparkonto können Sie im Internet (online) eröffnen und nützen. Unser E-Banking ist kostenlos und rund um die Uhr verfügbar. Bei
Kontoeröffnung verknüpfen Sie ihr Renault Bank direkt Sparkonto mit Ihrem Girokonto. Das ist dann Ihr Referenzkonto. Sie können Einzahlungen 
und Auszahlungen nur zwischen diesen beiden Konten vornehmen.

Einzahlung 
Um Geld auf Ihr Renault Bank direkt Sparkonto einzuzahlen, überweisen Sie einfach den gewünschten Betrag von Ihrem Referenzkonto.
Alternativ können Sie einen Dauerauftrag einrichten, damit regelmäßig und automatisch Geld von Ihrem Referenzkonto auf Ihr Sparkonto
überwiesen wird.

Auszahlung 
Sie können jederzeit Geld von Ihrem Renault Bank direkt Tagesgeldkonto auf Ihr Referenzkonto überweisen. Nutzen Sie dafür einfach die
Funktion „Auszahlen“ im Renault Bank direkt E-Banking und verfügen Sie frei über den Betrag.
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5. Was kostet ein Online-Sparkonto? 
Sowohl die Kontoeröffnung als auch die Kontoführung bei der Renault Bank direkt sind für Sie als Sparer zu 100% kostenlos.

6. Wie kann ein Sparkontovertrag beendet werden?
Sofern Sie keine aktiven Festgelder angelegt haben, können Sie Ihr Renault Bank direkt Sparkonto jederzeit und ohne Bindung kostenlos
schließen. Verwenden Sie dafür das Formular zur Kontoschließung aus dem Formularcenter und folgen Sie den Anweisungen darin.

Ein gebundenes Festgeld kann nur unter außergewöhnlichen Umständen vorzeitig beendet werden, zum Beispiel bei finanzieller Notlage. Ihren 
Antrag richten Sie bitte schriftlich per E-Mail an unseren Kundenservice unter support@renault-bank-direkt.at. Die Bank entscheidet, ob sie 
einem Antrag auf vorzeitige Beendigung zustimmt. Wird ein Festgeld vorzeitig aufgelöst, wird es mit einem Zinssatz von 0,00 % verzinst. Zudem 
fällt eine Bearbeitungsgebühr von 60 Euro (inkl. USt) an. Diese Gebühr wird vom Sparkonto abgebucht. 

Nach der Kündigung wird das Guthaben auf Ihr Girokonto gebucht.

7. Was ist ein Kontoauszug? 
Ein Kontoauszug ist eine Liste von allen Geld-Eingängen und Geld-Ausgängen auf einem Sparkonto. Zu Beginn jedes Monats erhalten Sie einen
Kontoauszug mit allen Bewegungen des Vormonats in Ihr e-Postfach. Für Festgeldanlagen gibt es zusätzlich nach Laufzeitende einen
zusammenfassenden Abschlusskontoauszug.

8. Was ist die Einlagensicherung?
Die Einlagensicherung ist ein gesetzlich vorgeschriebenes Sicherheitssystem, das Geld auf Bankkonten schützt. Wenn eine Bankzahlungs-
unfähig wird, sorgt die Einlagensicherung dafür, dass Einlagen (Guthaben auf Bankkonten) bis zu einem bestimmten Betrag abgesichert sind.
In Österreich sind Einlagen bis zu 100.000 Euro pro Kund:in und Bank geschützt. Nähere Informationen zur Einlagensicherung bei der Renault
Bank direkt finden Sie unter diesem Link: https://www.renault-bank-direkt.at/ueber-uns/einlagensicherung.
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